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1. DANE OGÓLNE 

1.1 Przedmiot ST 
 
 Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych (Błąd! 
Nie mo Ŝna odnale źć źródła odwołania. ) są wymagania ogólne dotyczące wykonania i odbioru robót 
izolacyjnych, które zostaną wykonane w ramach przedsięwzięcia „Rozbudowa z przebudowa oczyszczal-
ni ścieków w Rydzynie”.  

1.2 Zakres stosowania ST 
 
 Specyfikację Techniczną Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych Błąd! Nie mo Ŝna odnale źć 
źródła odwołania. , jako część Dokumentów Przetargowych i Kontraktowych, naleŜy odczytywać i rozu-
mieć w odniesieniu do robót objętych kontraktem wskazanym w punkcie 1.1.  
Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji obejmują wymagania szczegółowe dla robót izolacyjnych uję-
tych w punkcie 1.3. 

1.3 Zakres robót obj ętych ST 
 
 Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji obejmują wszystkie czynności umoŜliwiające i mające 
na celu wykonanie robót izolacyjnych ujętych w Dokumentacji Projektowej w ramach niniejszego przed-
sięwzięcia. 
Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji dotyczą prowadzenia robót izolacyjnych i obejmują wykona-
nie: 

– izolacji przeciwwilgociowych i przeciwwodnych elementów nowobudowanych,, 

– izolacji przeciwwilgociowych i przeciwwodnych (przeciwściekowych) elementów adaptowanych, 
wraz z aplikacjami „chemii budowlanej’ dla izolacji i wzmocnień, 

– izolacji termicznych, 

– izolacji akustycznych. 

1.4 Określenia podstawowe 
 
 Określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami 
i z definicjami podanymi w ST 00 - WO. 

1.5 Ogólne wymagania dotycz ące robót 
 
 Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST 00 - WO. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót oraz za zgodność z Dokumentacją Projekto-
wą, Specyfikacjami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych i poleceniami Inspektora. 
Wprowadzenie jakichkolwiek odstępstw od tych dokumentów wymaga akceptacji Inspektora.  

2. MATERIAŁY 

 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ST 00 - WO. 
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2.1 Wymagania dla materiałów 
 
Folia powinna odpowiadać wymaganiom normy PN-EN 13967:2006 (U). 
Roztwory i lepiki asfaltowe powinny odpowiadać wymaganiom normy PN-B-24620:1998. 
Papy asfaltowe zgrzewalne powinny odpowiadać wymaganiom norm: PN-90/B-04615, PN-92/B-27618, 
PN-92/B-27619 oraz PN-B-27620:1998. 
Styropian powinien odpowiadać wymaganiom normy PN-EN 13163:2004. 
Wełna mineralna powinna odpowiadać wymaganiom normy PN-75/B-23100, a ponadto spełniać wyma-
gania: 

– wilgotność wełny maksymalnie 2% suchej masy, 

– płyty powinny mieć na całej powierzchni jednakową twardość oraz ściśliwość, 

– ściśliwość pod obciąŜeniem 4 kPa nie większa niŜ 6% początkowej grubości, 

– wytrzymałość na rozrywanie siłą prostopadłą do powierzchni nie mniejsza niŜ 2 kPa, 

– nasiąkliwość po 24 godz. zanurzenia w wodzie nie większa niŜ 40% suchej masy. 
 
Kleje do styropianu powinny odpowiadać wymaganiom normy PN-EN 12004:2002/ A1:2003, i PN- C-
89356:1998. 
Płyty PW 11A powinny odpowiadać wymaganiom normy PN-EN 13163:2004. 
Łączniki mechaniczne: 

– kołki (szpilki) ze stali nierdzewnej w ampułkach z czynnikiem mocującym, klejącym (Ŝywice, itp.) do 
mocowań technlolgicznych, 

– kołki rozporowe - wkręcane lub wbijane, wykonane z tworzywa sztucznego (nylon, polipropylen, po-
liamid, polietylen) lub z blachy stalowej, z rdzeniem metalowym lub z tworzywa. WyposaŜone są w 
talerzyki dociskowe, dodatkowo - w krąŜki termoizolacyjne, zmniejszające efekt powstawania most-
ków termicznych, 

– profile mocujące - metalowe (ze stali nierdzewnej, aluminium) elementy, słuŜące do mocowania płyt 
izolacji termicznej o frezowanych krawędziach. 

 
Siatka zbrojąca - siatka z włókna szklanego (impregnowanego przeciwalkalicznie) o gramaturze min.145 
g/m , wtapiana w zaprawę zbrojącą. 
 
Materiały z zakresu chemii budowlanej dedykowane do gospodarki ściekowej – na wyprawy ubytków i 
powierzchni ścian oraz izolacje przeciwwodne w środowisku ścieków i oparów na bazie cementu siarcza-
noodpornego (na podstawie deklaracji producenta): 
 – o okresie pełnego utrzymania cech przez czas min. 10 lat , 
 – o klasie odporności chemicznej XA3, 
 – o odporności na pH w zakresie 3,5 – 14, 
 
Materiały z zakresu chemii budowlanej dedykowane do gospodarki ściekowej – na wyprawy ubytków i 
powierzchni ścian oraz izolacje przeciwwodne w środowisku ścieków i oparów na bazie Ŝywic chemo-
utwardzalnych – o parametrach nie gorszych niŜ określone powyŜej dla środków na bazie cementów  (na 
podstawie deklaracji producenta), 
 

2.2 Transport i składowanie 
 
Materiały naleŜy przewozić z zachowaniem przepisów bhp i ruchu drogowego. 
Wszystkie materiały powinny być dostarczane w oryginalnych opakowaniach i przechowywane zgodnie z 
instrukcją producenta oraz odpowiednią Aprobatą Techniczną. 
 
Papa 
 
Na kaŜdej rolce papy powinna być umieszczona nalepka z podstawowymi danymi określonymi w normie. 
Rolki papy naleŜy przechowywać w pomieszczeniach krytych, chroniących przed zawilgoceniem 
i działaniem promieni słonecznych i w odległości co najmniej 1,20 m od grzejników. 
Rolki papy naleŜy transportować i składować w pozycji stojącej, w jednej warstwie. 
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Styropian i wełna mineralna 
 
Styropian i wełnę układa się w stosy o wysokości nie większej niŜ 1,2 m. Na opakowaniu powinna być 
naklejona etykieta zawierająca nazwę zakładu, oznaczenie, nr partii i datę produkcji. 
Płyty termoizolacyjne pakowane są w pakiety. Płyty naleŜy przechowywać w pakietach w sposób zabez-
pieczający je przed uszkodzeniem, oddziaływaniem warunków atmosferycznych, wysokiej temperatury i 
substancji chemicznych. Wyroby z wełny winny być przechowywane pod dachem w takich warunkach, 
aby równieŜ poziome i skośne przepływy powietrza (wiatr) nie mogły spowodować zawilgoceń. Opakowa-
nia pochodzące od producenta naleŜy traktować jako tymczasowe – nie mogą być traktowane jako sub-
stytut zadaszenia. kaŜdorazowo po zakończeniu dnia pracy całą niezabudowaną ilość wełny naleŜy 
umieszczać pod zadaszeniem niezaleŜnie od chwilowych warunków klimatycznych i prognoz. 
 
Pozostałe materiały 
Podstawowe zasady przechowywania dla: 

– środki gruntujące, gotowe masy (zaprawy, kleje), farby - przechowywać w szczelnie zamkniętych 
opakowaniach, zabezpieczonych przed bezpośrednim nasłonecznieniem i działaniem mrozu, przez 
okres zgodny z wytycznymi producenta, 

– komponenty do utworzenia mas z zakresu „chemii budowlanej” przechowywać zgodnie z zalece-
niami producenta, stosując opakowania pozwalające na wykorzystanie sałej przygotowanej masy – 
bez pozostawiania na dni następne, 

– materiały suche - przechowywać w szczelnie zamkniętych opakowaniach, w warunkach suchych, 
przez okres zgodny z wytycznymi producenta, 

– siatki zbrojące, listwy, profile, okładziny - przechowywać w warunkach zabezpieczonych przed za-
nieczyszczeniem i uszkodzeniem mechanicznym. 

 
Materiały mogą być przyjęte na budowę, jeŜeli spełniają następujące warunki: 

– odpowiadają wyrobom wymienionym w dokumentacji projektowej, 

– są właściwie opakowane i oznakowane, 

– spełniają wymagane właściwości wykazane w odpowiednich dokumentach, 

– mają deklarację zgodności i certyfikat zgodności. 
 
Wszystkie materiały powinny być przechowywane i magazynowane zgodnie z instrukcją producenta oraz 
według odpowiednich norm wyrobu. Przyjęcie materiałów i wyrobów na budowę powinno być potwierdza-
ne utworzeniem odpowiedniego dokumentu lub wpisem do dziennika budowy. 

 

 

3. SPRZĘT 

 
 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST 00 - WO. 
Wykonawca jest zobowiązany do uŜywania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 
wpływu na jakość i środowisko wykonywanych robót. 
Sprzęt uŜywany do realizacji robót powinien być zgodny z ustaleniami Specyfikacji Technicznych Wyko-
nania i Odbioru Robót Budowlanych, programem zapewnienia jakości i który uzyskał akceptację Inspekto-
ra. 
Wykonawca dostarczy Inspektorowi kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do uŜyt-
kowania zgodnie z jego przeznaczeniem. 
Roboty związane z wykonaniem izolacji przeciwwodnych i przeciwwilgociowych na konstrukcjach beto-
nowych i Ŝelbetowych mogą być wykonane ręcznie lub mechanicznie przy uŜyciu dowolnego sprzętu 
przeznaczonego do wykonania zamierzonych robót. 
Sprzęt powinien być zgodny z zaleceniami podanymi w kartach technologicznych stosowanych materia-
łów. 



Przebudowa z rozbudową oczyszczalni ścieków w Rydzynie 

STWiORB  ST 13 – RI Roboty izolacyjne 6 

4. TRANSPORT 

 
 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST 00 - WO. 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną nieko-
rzystnie na jakość robót i właściwości przewoŜonych towarów. Środki transportu winny być zgodne 
z ustaleniami Specyfikacji Technicznych Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych, programem zapew-
nienia jakości i które uzyskały akceptację Inspektora. 
Przy ruchu po drogach publicznych pojazdy muszą spełniać wymagania przepisów ruchu drogowego (ko-
łowego, szynowego, wodnego) tak pod względem formalnym jak i rzeczowym. 
Materiały izolacyjne naleŜy przewozić w oryginalnych opakowaniach producenta, w taki sposób, aby za-
bezpieczyć materiały przed uszkodzeniem 
. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

 
 Ogólne zasady wykonywania robót podano w ST 00 - WO. 

5.1 Przygotowanie nowych powierzchni betonowych 
 
 Pokrywana powierzchnia musi być oczyszczona, sucha, bez pyłu i zanieczyszczeń. NaleŜy usu-
nąć wszystkie luźne części i substancje zakłócające wiązanie, takie jak pyły, oleje, tłuszcze, resztki środ-
ków pielęgnacyjnych i związanych z szalunkiem itd. Zamawiający zakłada, Ŝe jakość wykonania będzie 
taka, Ŝe nie wystąpi konieczność specjalnego przygotowania nowych powierzchni betonowych do aplika-
cji środków izolacyjnych. 
Powierzchnie przeznaczone do wykonania izolacji powinny odpowiadać zaleceniom podanym w kartach 
technicznych stosowanych materiałów odnośnie m. in.: 

– wytrzymałości podłoŜa na odrywanie (pull-off minimum 1,0 MPa), 

– temperatury podłoŜa, 

– wilgotności podłoŜa (maksimum 4% – chyba, Ŝe materiał jest przeznaczony do układania na podło-
Ŝa o większej wilgotności), 

– wieku betonu. 

 

 

5.2 Przygotowanie starych powierzchni betonowych 
 
 Pokrywana powierzchnia musi być oczyszczona, sucha, bez pyłu i zanieczyszczeń. NaleŜy usu-
nąć wszystkie luźne części i substancje zakłócające wiązanie, takie jak pyły, oleje, tłuszcze, resztki sta-
rych powłok ochronnych i środków pielęgnacyjnych, nalotów i wŜerów ściekowych, itd. Powierzchnie, któ-
re miały kontakt ze ściekami lub ich oparami winny być przygotowane do konserwacji (wzmocnienia 
„chemią budowlaną”) poprzez piaskowanie niezaleŜnie od tego, czy w dalszym ciągu będą miały kontakt 
ze ściekami. Wszelkie zagłębienia i ubytki naleŜy wyrównać przed ułoŜeniem warstw zasadniczych. 
Szczegóły przygotowania muszą być zgodne z zaleceniami producenta, ale niezaleŜnie od zaleceń Za-
mawiający uznaje piaskowanie za konieczność. 
Materiały do wyrównania konstrukcji betonowych i Ŝelbetowych powinny być zgodne z zaleceniami Pro-
ducenta materiałów izolacyjnych. 
Stan powierzchni przeznaczonych do wykonania izolacji powinien odpowiadać zaleceniom podanym 
w kartach technicznych stosowanych materiałów odnośnie m. in.: 

– wytrzymałości podłoŜa na odrywanie (pull-off minimum 1,0 MPa), 

– temperatury podłoŜa, 

– wilgotności podłoŜa (maksimum 4% – chyba, Ŝe materiał jest przeznaczony do układania na podło-
Ŝa o większej wilgotności), 
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5.3 Izolacje przeciwwilgociowe  
 
Ze względu na wypłukiwanie frakcji ropopochodnych przez wody gruntowe – nie zakłada się wykonywa-
nia izolacji poniŜej poziomu terenu środkami pochodzącymi z przeróbki ropy naftowej. 
 
Gruntowanie  
 
 Powierzchnie betonowe powinny być gruntowane za pomocą środków gruntujących, zalecanych 
przez Producenta materiału izolacyjnego lub będących elementem danego systemu materiału izolacyjne-
go zgodnie z kartą techniczną Producenta.  
Powłoki gruntujące powinny być naniesione w jednej lub dwóch warstwach, z tym Ŝe druga warstwa moŜe 
być naniesiona dopiero po całkowitym wyschnięciu pierwszej. 
Temperatura otoczenia w czasie gruntowania podkładu powinna być nie niŜsza niŜ 5°C. 
 
Wykonanie warstwy izolacyjnej  
 
Prace związane z wykonaniem izolacji winny być prowadzane z zachowaniem wymagań Dokumentacji 
Projektowej, odpowiednich norm, kart technicznych Producenta i aprobat technicznych. 
Metody wykonania izolacji: 

– malowanie pędzlem, 

– nanoszenie wałkiem, 

– natryskiwanie, 

– szpachlowanie, 

– przyklejanie lub rozwijanie gotowych materiałów izolacyjnych. 
 
Przy nakładaniu poszczególnych warstw izolacji naleŜy przestrzegać zalecanych przez producenta zakre-
sów temperatur otoczenia i podłoŜa oraz wilgotności podłoŜa i powietrza, a takŜe sposobów łączeń pasm 
i warstw. 
PodłoŜe oraz kaŜda nanoszona warstwa powinny być odebrane przez Inspektora.  
 
Izolacje z papy i folii  
 
 Izolacje z papy powinny składać się z dwóch warstw papy termozgrzewalnej sklejonych między 
sobą w sposób ciągły na całej powierzchni. Szerokość zakładów w kaŜdej warstwie powinna być nie 
mniejsza niŜ określona przez producenta w dostosowaniu do warunków ułoŜenia. Jako absolutne mini-
mum (jeśli producent nie określi lub poda mniejszą wartość) naleŜy przyjąć 10 cm. Zakłady poziome i pio-
nowe arkuszy kolejnych warstw papy powinny być przesunięte względem siebie. 
Izolacje z folii winny być układane na podłoŜu zatartym „na gładko”, a styki arkuszy folii zgrzane. 
Zabrania się wykonywania pokryć dachowych z zastosowaniem lepików asfaltowych na zimno. 
Izolacje powinny być dylatowane w tych samych miejscach i płaszczyznach, w których wykonano dylata-
cje konstrukcji budynku lub dylatacje z sąsiednim budynkiem. 
Papa przed uŜyciem powinna być przez 24 godz. przechowywana w temperaturze nie niŜszej niŜ 18°C, a 
następnie rozwinięta z rolki i ułoŜona na płaskim podłoŜu w celu rozprostowania, aby uniknąć tworzenia 
się garbów po jej ułoŜeniu. Bezpośrednio przed ułoŜeniem papa moŜe być luźna zwinięta w rolkę i rozwi-
jana z niej w trakcie przyklejania. Nie dotyczy to przypadków, gdy muszą być smarowane lepikiem zarów-
no podłoŜe, jak i spodnia warstwa przyklejanej papy. 
Nie dopuszcza się klejenia pap lepikiem asfaltowym na podłoŜach z płyt izolacji termicznej, styropianu, 
wełny mineralnej itp.  
Na podłoŜach z płyt izolacji termicznej na pierwszą warstwę izolacji naleŜy zastosować papę o zwiększo-
nej wytrzymałości na rozrywanie i przedziurawienie - odpowiadającą wymaganiom dla papy asfaltowej na 
tkaninie technicznej. Papa asfaltowa zgrzewalna jest przeznaczona do przyklejania do podłoŜa oraz skle-
jania dwóch jej warstw metodą zgrzewania, tj. przez podgrzewanie spodniej powierzchni papy płomieniem 
palnika gazowego do momentu nadtopienia masy powłokowej. 

Przy przyklejaniu pap zgrzewalnych za pomocą palnika na gaz propan-butan naleŜy przestrzegać nastę-
pujących zasad: 

– palnik powinien być ustawiony w taki sposób, aby jednocześnie podgrzewał podłoŜe i wstęgę papy 
od strony przekładki antyadhezyjnej. Jedynym wyjątkiem jest klejenie papy na powierzchni płyty 
warstwowej z rdzeniem styropianowym, kiedy nie dopuszcza się ogrzewania podłoŜa, 
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– w celu uniknięcia zniszczenia papy działanie płomienia powinno być krótkotrwałe, a płomień palnika 
powinien być ciągle przemieszczany w miarę nadtapiania masy powłokowej, 

– niedopuszczalne jest miejscowe nagrzewanie papy, prowadzące do nadmiernego spływu masy 
asfaltowej lub jej zapalenia, 

– fragment wstęgi papy z nadtopioną powłoką asfaltową naleŜy natychmiast docisnąć do ogrzewane-
go podłoŜa wałkiem o długości równej szerokości pasma papy. 

5.4 Izolacje termiczne 
 
IZOLACJE ZE STYROPIANU 
 
Docieplenia ścian 
 
 Izolacje termiczne ze styropianu winny być wykonywane z inwentaryzowanych rusztowań 
w temperaturze powyŜej +5°C. 
Pokrywana powierzchnia musi być oczyszczona, sucha, bez pyłu i zanieczyszczeń. Do wykonania docie-
pleń winny być stosowane materiały systemowe, a powierzchnie docieplane powinny być gruntowane 
środkami będącymi elementem danego systemu dociepleń zgodnie z kartą techniczną Producenta.  
Styropian do docieplenia winien być sezonowany przez okres 3-ech miesięcy. 
Do dociepleń moŜna stosować styropian cięty posiadający 3 krawędzie fabryczne. 
Do wysokości 2,0 m nad gruntem winien być uŜyty styropian o twardości 20, a wyŜej o twardości 15. Sty-
ropian naleŜy mocować do podłoŜa klejem, a następnie kołkami plastykowymi w ilości 4 szt./m2. Styropian 
naleŜy układać w tzw. mijankę, a minimalne przesunięcie styków pionowych winno wynosić 20cm. Zabro-
nione jest wypełnianie spoin poziomych i pionowych klejem, ewentualne szczeliny naleŜy wypełnić pianką 
montaŜową. Płaszczyznę wykonanego docieplenia naleŜy wyrównać i zmatować w celu zwiększenia 
przyczepności. 
Wykonane docieplenie naleŜy zabezpieczyć warstwą tynku cienkowarstwowego grubości 3÷4 mm zbrojo-
nego siatką z włókna szklanego. Zatapiana siatka powinna być równomiernie napięta i całkowicie zato-
piona w zaprawie. Sąsiednie pasy siatki naleŜy układać (w pionie i w poziomie) na zakład nie mniejszy niŜ 
10 cm. Do wysokości 2,0 m nad gruntem wymagane są dwie warstwy siatki. Przed wykonaniem warstwy 
zbrojonej naleŜy wzmocnić naroŜa otworów okiennych i drzwiowych prostokątnymi pasami siatki szklanej i 
naroŜnikami z tworzyw sztucznych zatopionymi w zaprawie klejącej. 
 
Izolacja posadzek 
 
 Izolację posadzek styropianem naleŜy wykonać na wykonanej uprzednio warstwie izolacji prze-
ciwwilgociowej. Płyty styropianowe naleŜy układać szczelnie na warstwie zaprawy zapewniającej pełne 
przyleganie styropianu do podłoŜa.  
 
Izolacja stropodachu 
 
 Przy doborze płyt izolacyjnych PW 11A naleŜy uwzględniać wymagania zawarte w PN-EN ISO 
6946:2008. Zastosowanie mają płyty z obustronną warstwą papy. Do podłoŜa z płyt Ŝelbetowych płyty 
przykleja się lepikiem asfaltowym, a następnie dociska, dosuwając je do boków płyt juŜ przyklejonych. 
Płyty wymagają dodatkowego mechanicznego mocowania do podłoŜa w pasach obciąŜenia krawędzio-
wego dachu. Do mechanicznego mocowania płyt naleŜy stosować łączniki dopuszczalne odpowiednimi 
Aprobatami Technicznymi. 
 
IZOLACJE Z WEŁNY MINERALNEJ  
 
 Izolacje termiczne stropodachów z wełny mineralnej naleŜy wykonywać na wyrównanym 
i zagruntowanym podłoŜu przez przyklejenie lepikiem na gorąco do podłoŜa. Izolacja winna być jedno-
warstwowa, a grubość zgodna z Dokumentacją Projektową. KaŜdorazową część wykonanej izolacji na 
koniec zmiany zabezpieczyć naleŜy folią jako warstwą pokrycia dachu zgodnie z Dokumentacją Projekto-
wą. 
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6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 

 
 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST 00 - WO. 

6.1 BieŜąca kontrola Inspektora  
 
 Kontrole w czasie prowadzenia robót polegają na sprawdzeniu przez Inspektora, w miarę postępu 
robót, jakości uŜywanych przez Wykonawcę materiałów i zgodności wykonywanych robót z Dokumentacją 
Projektową i wymaganiami Specyfikacji, a w szczególności. 

– stwierdzenie właściwej jakości materiału na podstawie atestu Producenta, 

– sprawdzenie zgodności okresu i sposobu magazynowania z zaleceniami Producenta materiału, 

– kontrolę prawidłowości przygotowania powierzchni (wizualna ocena przygotowania powierzchni pod 
względem równości, braku plam i zabrudzeń, badania pull-off i inne), 

– kontrolę prawidłowości wykonania izolacji (wizualna ocena wykonania izolacji z oceną jednorodno-
ści wykonania powłok, stwierdzeniem braku pęcherzy, złuszczeń lub odspojeń itp. badania odpor-
nościowe zalecane przez producentów), 

– oznaczenie rzeczywistej grubości powłoki (grubość powłoki winna być zgodna z wartością podaną 
w Dokumentacji Projektowej i zgodna z zaleceniami Producenta; grubość tę określa się jako śred-
nią arytmetyczną z kilku pomiarów w miejscach wskazanych przez Inspektora, 

– kontrolę poprawności naprawienia błędów w wykonanej izolacji, 

– kontrolę wykonania warstwy ochronnej. 
 
Ocena wykonania robót potwierdzana jest wpisem do Dziennika Budowy. 

6.2 Kontrola jako ści materiałów 
 
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość materiałów i prowadzi na swój koszt kontrolę ilościową 
i jakościową ich dostaw.  
Wymagania dla dostawy winny obejmować: 

– Sprawdzenie jakości materiałów izolacyjnych - potwierdzone przez producenta przez zaświadcze-
nie o jakości lub znakiem kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym równorzędnym 
dokumentem. Dokumenty producenta winny powstać z datą produkcji dostarczanych środków oraz 
zawierać dane dot. miejsca zastosowania i warunków uŜytkowania dla jakich producent je przygo-
tował. 

– Materiały izolacyjne dostarczone na budowę bez dokumentów potwierdzających przez producenta 
ich jakość nie mogą być dopuszczone do stosowania. 

– Odbiór materiałów izolacyjnych powinien obejmować sprawdzenie zgodności z Dokumentacją Pro-
jektową oraz sprawdzenie właściwości technicznych tych materiałów z wystawionymi atestami wy-
twórcy. W przypadku zastrzeŜeń co do zgodności materiału z zaświadczeniem o jakości wystawio-
nym przez producenta powinien być on potraktowany zgodnie z postanowieniami PZJ. 

– Nie dopuszcza się stosowania do robót materiałów izolacyjnych, których właściwości nie odpo-
wiadają wymaganiom przedmiotowych norm, albo danym  z DP i rzeczywistym warunkom zastoso-
wania i uŜytkowania. 

7. OBMIAR ROBÓT 

 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST 00 - WO. 
Obmiar prowadzony będzie według poniŜszych wymagań: 

– Powierzchnie izolacji oblicza się w m2 na podstawie dokonanego obmiaru. 
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8. ODBIÓR ROBÓT 

 
Ogólne zasady i wymagania dotyczące odbioru robót podano w ST 00 - WO. 
Odbiór jest potwierdzeniem wykonania robót zgodnie z Dokumentacją Projektową, Specyfikacjami Tech-
nicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych, Warunkami Technicznymi oraz obowiązującymi Nor-
mami. 

9. PODSTAWA PŁATNO ŚCI 

Zasady i wymagania ogólne dotyczące płatności podano w ST 00 - WO. 
Podstawą płatności jest zatwierdzona faktura wystawiona przez Wykonawcę. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny 
pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 2003 r. Nr 47 poz. 401). 

 
 


